

镇政府违法占地集资建别墅

14套别墅一部分属于镇干部。蹊跷的是,记者介入调查后部分别墅突然“易主”

现场调查

豪华别墅基本完工 施工负责人劝记者赶紧买

老百姓要是盖违建,早被拆了,可镇政府低价征地建14套别墅,没合法手续,镇领导没分完还对外卖,却一直没人管。难道镇政府搞违建就不算违建了?”近日,南京市六合区龙袍镇划子口社区众多居民反映,他们有8亩多自留田被镇政府征用建别墅。

记者调查发现,龙袍镇政府不顾国家相关禁令,部分干部以“农民”身份集资盖了14幢别墅。开工大半年了,六合区建设部门至今没接到报批申请。该区土地管理部门曾在7月就下达了《责令停止土地违法通知书》,然而,龙袍镇政府并没有停止施工,依然大张旗鼓地盖起了别墅。

快报记者 陈泓江 文/摄

投诉

镇领导 违章建别墅

“一亩地2万元,8亩多集体土地就被镇政府买走了。”据划子口社区居民反映,去年五六月份,六合区龙袍镇政府办公室主任王作荣等镇领导,在社区三百组买这块地建别墅,每套建筑面积在200多平方米,很气派。

“大部分别墅已经完工,还有几套正在封顶。”居民称,共建了10多套别墅,总建筑面积3000多平方米,至今没有任何合法手续,而且,其中几套别墅还对外出售,每套近40万元。

元月15日下午,记者拨打龙袍镇政府办公室电话了解情况。一位工作人员称,在镇政府后面在建的这14幢别墅,是镇里牵头,由个人集资建设的,“大部分是镇政府住房困难的人,一起出钱凑起来盖的。”

“不是粮田,也不可能没有建房手续的。”该工作人员说,如果是征用粮田,土地部门会处理的。记者询问手续何时办理的,其称:“可能是因为前就批了。”



龙袍镇14套违规别墅已基本完工

镇政府说法

建别墅是违规操作,但没违法

这14套别墅究竟是怎么回事?该镇的相关领导称,别墅是镇领导和工作人员自己盖的。一位副镇长说:“我们建别墅是先建后批,的确是违规操作,但没有违法。”

记者了解到,去年7月,六合区土地管理部门就向龙袍镇建设办给别墅弄出了多份《村镇规划选址意向书》,镇长在这些意向书的附件《六合区村(居)民住宅建设申请表》上签了“同意”。



六合区城市管理行政执法大队执法人员检查别墅建设情况

有没有对外卖 镇政府一口否认

对有别墅出售赚钱一事,王作荣一口否认。

王作荣解释,镇里建别墅的事情确由他负责,但那是镇政府委托他办的,这些别墅是集资代建,集资人有镇干部和部分村民,并没有对外出售赚钱。

“这些别墅,有一套,还有镇领导、镇劳保所工作人员和几位村民的。”

“施工负责人告诉我,有三四套别墅还没卖出去,要想买房子可以找我洽谈的。”王作荣连连摆手称:“他是施工的,这事与他没关系。他不懂,没这回事。”

这位负责人说,龙袍镇政府出具的施工合同不符合规定,六合区要求:对需在建制镇和村庄范围内新建个人住宅的,由有关人民政府进行初审,报区建设局审批后,再由镇政府发放选址意向书建设许可证。

然而,该镇建设办的负责人说,14幢别墅有几套是镇领导的,也有几套是龙袍镇在外工作的人要求代建的,“用不完,还剩下一批。”

■权威回应

镇政府集资建房违规、征地违法

范。具体情况还有待调查。”

据叶科长介绍,符合规定的农民可以享受宅基地建房,不需要交钱买宅基地。“龙袍镇盖的别墅并没有报批,意向书是镇里自己发的,我们并不知道这件事。”六合区建设局村镇建设科负责人说。

这位负责人说,龙袍镇政府出具的施工合同不符合规定,六合区要求:对需在建制镇和村庄范围内新建个人住宅的,由有关人民政府进行初审,报区建设局审批后,再由镇政府发放选址意向书建设许可证。

然而,该镇建设办的负责人说,14幢别墅有几套是镇领导的,也有几套是龙袍镇在外工作的人要求代建的,“用不完,还剩下一批。”

■权威回应

合法集资房 也不能随便卖

“即使是合法的集资住房,也不能随便销售的。”据六合区国土资源分局相关人士介绍,集资合作建房必须符合土地利用总体规划和城市规划,列入当地本年度经济适用住房建设计划和年度土地利用计划,其建设标准、优惠政策、供应对象的审核等要严格按照经济适用住房的有关规定执行。建成的住房不得在经审核的供应对象之外销售。凡以集资合作建房名义搞商品房开发,对外销售集资合作建成住房的,要没收非法所得,并从严处理有关责任人;构成犯罪的,移送司法机关追究刑事责任。

国土局停工通知成废纸

早被责令停工,如今为何快完工?

如前所述,六合区国土局早在去年7月便向龙袍镇政府下达了《责令停止土地违法行为通知书》。当时,别墅的围墙尚建到一半,别墅还没有开建。

记者问:“接到停工通知

半年了,别墅项目为何没有停工?为何现在还在施工?土地管理部门下达的责令停止违法建设的通知书,对于镇政府来说毫无作用?”对此,余副局长没有正面回答,只称相关手续正在补办之中。

“我们早已查处了,并发了停工通知书,但发给镇政府后,别墅没有停工。”元月16日傍晚,龙袍镇国土资源所一工作人员说,“刚才,我们所长接到局里通知,已去现场量地调查处理了。”

城管执法部门不管农村“违建”?

据六合区建设局工作人员介绍,如果龙袍镇政府盖的别墅没有土地证、没有建设许可证,那无疑是违章建筑。如是违章建筑,应由城管执法部门来查,该局没有依法查处的职权。

元月16日下午,记者向

六合区城市管理行政执法大队反映此事。六合区城市管理行政执法大队工作人员称,他们初步了解到,龙袍镇政府盖的别墅有建设部门发的规划选址意向书。

“意向书是别墅建了几个

违规别墅是拆是留?

对于基本建好的14套别墅如何处理问题,六合区和龙袍镇相关部门给出了不同说法。

“那地方虽然符合用地规划,但没履行手续,属于未批先建违规用地。”龙袍镇建设办负责人称,违规建房,土地管理部门要处罚。不论集资建房,还是开发用地都是要被查处的,“处罚后,将严格进行规划审批,完善手续。”

元月16日,龙袍镇政府给六合区国土资源分局《关于我镇划子口社区部分农民集资建房情况汇报》材料中也写着:“我镇愿接受区国土资源分局违规查处,并恳请区国土资源分局帮助完善用地手续为感。”

六合区城市管理行政执法部门一位执法人员称,按照法规要求,那些别墅是违建应该坚决拆掉,但房子毕竟已经

土地法关于违法占地的处罚措施

《中华人民共和国土地管理法》第七十三条规定,买卖或者以其他形式非法转让土地的,由县级以上人民政府土地行政主管部门没收违法所得;对违反土地利用总体规划擅自将农用地改为建设用地的,限期拆除在非法转让的土地上新建的建筑物和其他设施,恢复土地原状,对符合土地利用总体规划的,没收在非法转让的土地上新建的建筑物和其他设施;可以并处罚款;对直接负责的主管人员和其他直接责任人员,依法给予行政处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

最新情况

集资人名单前后不一 部分别墅突然“易主”

元月16日上午,记者在龙袍镇政府采访时,王作荣称:“这些别墅,有我一套,还有镇领导、镇劳保所工作人员和几位村民的。”在其出具几份有关别墅的《责令停止土地违法行为通知书》和《村镇规划选址意向书》上,记者发现其中5套别墅主人的名字:王作荣、马传胜、姚春明、徐兆兰、吴先玲。

然而,记者在元月18日再次到龙袍镇政府采访时,王作荣和镇领导否认了在建别墅是镇政府给记者提供了一份《集中区居住人员名单》,其余的王晓丽、王晓娟、杨永中、陈云、曹晓燕、王春平、王春明、董晓丽、李婷婷、周梅、戴春艳等11人全注称是农民,其中7人是该镇鱼樵村人,另外4人是楼子村人。

“这上面人员名单全是真的,都是农民,没有一点虚假。”王作荣信誓旦旦告诉记者。当记者要看16日见到的《村镇规划选址意向书》等材料,并要当场核实时,王作荣却称材料已不在身边,“不知放哪去了,现在找不到。”

记者核实

新名单疑点重重: 小学生也参与集资建别墅?

为何《集中区居住人员名单》中没马传胜、姚春明等4人名字,而王作荣提供的其他13个人究竟是什么身份?是不是别墅的主人?元月18日下午,记者在龙袍镇进行了一个普查。

“我是鱼樵村人,这上面人名怎么没有听说过呀?”在龙袍镇街头信用社门前,几位马达车主看到记者手中的名单,很是诧异。端详片刻后,其中一人说:“潘太兴好像就在镇上开店了。”

“只要是个大字的名字,我基本都应该知道,但你这名单好像是小一辈学生的姓名,你最好问小学生去。元月18日下午,记者在龙袍镇遇到了马传胜,他犹豫了一下,称自己的确花了不少钱参与建别墅。并说别墅盖好了也只是需要20多万元。”

“这些人名除了王作荣,我只听说过一个,其他的都好像还是正上学的小娃娃,不认识。”住在鱼樵村主任家附近的东沙组一位村民称,王作荣是鱼樵人,他认识。另外一个是王晓丽,“镇政府办公室有个王晓丽的女孩,好像是镇领导的秘书。”

记者欲找鱼樵村主任核实,但村委会家中无人,而且村委会大院也是铁将军把门。潘太兴是我们原来镇领导的爱人,那位镇领导已调到其他乡镇做副书记了。”

“董晓丽还是小学生

